



扬州发布2023年肿瘤监测报告,排第一的是肺癌 恶性肿瘤过早死亡率8年降幅28.8%

4月15日至21日是第30个全国肿瘤防治宣传周,今年宣传周的主题是“综合施策 科学防癌”。4月15日,扬州市疾控中心对外发布了《扬州市2023年肿瘤监测报告》。数据显示,肺癌目前是扬州市居民发病率最高的肿瘤。而让人欣喜的是,经过多年的努力,扬州市恶性肿瘤的标化死亡率逐渐下降,恶性肿瘤过早死亡率近八年来降幅达28.8%。

据介绍,经过10多年的监测体系建设,扬州市已建立覆盖全人群的肿瘤登记报告随访管理网络,肿瘤登记数据质量和规范程度不断提高,获得国家癌症中心认可,更新的恶性肿瘤负担数据能够为肿瘤防控和扬州市健康战略实施提供更客观的基础数据。

根据肿瘤登记及随访监测最新数据,2023年扬州市恶性肿瘤发病中男女比为1.17:1,其中60岁之前女性发病率高于男性,60岁以后男性高于女性。而扬州市居民恶性肿瘤发病前十名分别是肺癌、胃癌、结直肠癌、食管癌、乳腺癌、甲状腺癌、前列腺癌、肝癌、胰腺癌和宫颈癌。在0-17岁的人群中,恶性肿瘤发病前四位是白血病、脑及神经系统恶

性肿瘤、口腔和咽喉癌、淋巴瘤;在18-59岁的人群中,恶性肿瘤发病前五位是甲状腺癌、乳腺癌、肺癌、结直肠癌、胃癌;在60岁及以上的人群中,恶性肿瘤发病前五位是肺癌、胃癌、食管癌、结直肠癌、前列腺癌。

根据监测数据,扬州市癌症防治中心也画出了癌症高发人群图谱。他们主要集中在45岁以上,具有吸烟、酗酒、长期熬夜、缺乏锻炼等不良的生活习惯,喜欢吃熏制、盐腌食物,喜欢吃烫食的人。而经常与石棉、砷化物、煤焦油、苯胺类物质、苯类物质、电离辐射、过度紫外线等致癌物质接触的人群,或者曾感染过幽门螺杆菌、乙型肝炎、人乳头状病毒、EB病毒、人类免疫缺陷病毒、人类疱疹病毒8型、华支睾吸虫等细菌和病毒感染人群也属于高发人群。

对此,专家建议市民平时要做好健康干预,采取健康的生活方式,控烟限酒,适度运动,合理膳食,保持健康体重,降低癌症发病风险。高危人群建议定期到正规的医疗机构有针对性地开展早期筛查,在身体出现癌症发生的危险信号时,及时到正规医疗机构进行早期诊断、

早期治疗。而癌症患者则建议前往正规医院规范诊疗,有效康复,心理干预,缓解癌症症状,提高生存率和生存质量。

肿瘤是人类健康的杀手,为了积极应对肿瘤疾病带来的挑战,近年来,扬州市在肿瘤防治方面持续发力,完善了肿瘤发病和死亡监测网络,为制定、实施和评价本市癌症防治策略提供了科学依据。持续开展肿瘤防治的健康教育和健康促进,提高市民防癌抗癌的意识和能力,居民癌症防治核心知识知晓率达到71.6%。积极研究和推广癌症筛查适宜技术,尤其是针对高风险人群,大力推进肺癌、胃癌、食管癌、结直肠癌、乳腺癌和宫颈癌等主要癌症早期发现、早期诊断和早期治疗,改善患者生存状况,常见恶性肿瘤诊断时早期比例提升至50%。

而随着医疗技术的不断进步,肿瘤也不再那么可怕。近年来扬州积极加强癌症前沿诊疗技术的研发和引进,优化医疗资源配置,提高肿瘤治疗的效率和质量。经过多年的努力,扬州市恶性肿瘤的标化死亡率逐渐下降,恶性肿瘤过早死亡率从2016年的7.3%下降到了2023年的5.2%,降幅达28.8%。 韩秋 顾潇

扬州去年确认175名见义勇为人员

近日,扬州市召开全市见义勇为工作会议暨扬州市见义勇为基金会第四届理事会第三次会议。2023年,扬州市共确认见义勇为人员175人,奖励人民群众1385人,慰问见义勇为人员234人,发放奖金慰问金516万元。

2023年3月专题召开扬州市见义勇为先进事迹报告会,集中表彰奖励33名先进个人、8个先进群体。见义勇为人员王永芳荣

登全国“见义勇为勇士榜”,同时被评为2023年扬州“十大”年度新闻人物;有1人被追授为“江苏省见义勇为英雄”称号,4人被授予“江苏省见义勇为先进个人”称号,广陵区见义勇为基金会被评为“2020-2023年全省见义勇为工作先进单位”,树立起了好人好报、善行善报、德者有得的价值导向。

扬红宣 顾潇

扬州开展骑行国家安全传承路活动

4月15日是第9个全民国家安全教育日。扬州市委国安办、市国家安全局以及各地相关部门组织开展了系列宣传教育活动。

扬州市委国安办、扬州市国家安全局联合举办“探访隐蔽战线交通站,骑行国家安全传承路”活动。50多名骑行爱好者骑行近百公里,先后参观了广陵区头桥

镇鄂家老宅、太平圩地下电台旧址、江镇办事处地下交通支站、宦家码头分站、小西街情报站等地。

扬州将通过“线上线下”相结合,把国家安全宣传教育覆盖社会生活各行业、贯穿社会活动全过程,积极构建人人有责、人人参与、人人尽责的国家安全体系,筑牢国家安全基层防线。 庄剑翔

泰州里下河环境资源法庭成立

近日,里下河环境资源法庭在泰州兴化成立。

“在省法院环境资源审判庭的关心支持下,里下河环境资源法庭在兴化成立,这是法院系统贯彻落实习近平生态文明思想的生动实践,标志着我市生态环境司法保护再上新台阶。”泰州市中级人民法院副院长陈富贵说。

里下河环境资源法庭实行案件跨区域集中管辖,管辖泰州辖

区内原由基层法院受理的第一审环境资源案件(涉长江干流的除外),实行环境资源刑事、民事和行政案件审判“三合一”。该法庭将依法审理涉野生动物保护、非法捕捞、污染环境、环境公益和生态环境损害赔偿等案件,依法支持和监督行政机关履行监管职责,同时与其他部门实施联动工作机制,打好生态环境保护“组合拳”。 张海陵 毛晓华

海军“万里海疆”美术作品展开幕

4月14日上午,海军第12届“万里海疆”美术作品展在泰州美术馆拉开帷幕。海军政治工作部领导,泰州市人大常委会主任张余松,市政协主席卢佩民出席开幕式并为展览揭幕。泰州市委常委、宣传部部长、副市长刘霞,泰州军分区政委杨罗玉等参加活动。

这次美术作品展是庆祝人民海军成立75周年系列重要活动之一。参展的75件美术作品,涵盖国画、油画、版画、雕塑等多个艺术门类,突出新时代海军装备发展、基层官兵火热生活等多个创作视角,集中呈现远洋护航、海上

阅兵、经典战役等重大事件和历史瞬间,主题鲜明、内容丰富、形式新颖、风格多样,饱含着深厚的审美意蕴,散发着强烈的时代气息,生动反映海军官兵投身练兵备战、奋进强军新征程的时代风采,热情讴歌了人民海军建设发展的壮美图景。本次美术展由海军政治工作部指导,海军政治工作部宣传文化中心和泰州市委宣传部联合主办,市文广旅局、市文联、泰州美术馆(书画院)、市美术家协会承办。展览时间为4月14日至4月28日,地点在泰州美术馆4楼、5楼展厅。 泰美宣 毛晓华



画说扬州

主题党日活动 走进红色教育基地

为进一步引导党员干部继承、发扬传承红色基因,守牢清正廉洁底线。近日,扬州市公安局江都分局巡特警大队组织部分党员民警赴当地红色教育基地开展相关主题党日活动。

曹莹 庄剑翔 摄影报道

泰州家电“以旧换新”启动

为期一个月,采取“政府补贴+商家让利”方式

4月15日至5月15日,“泰享消费 焕新生活”2024年泰州家电以旧换新促进月活动启动。本次活动采取“政府补贴+商家让利”的方式,换新补贴达200万元,最高额度超过15%,有需要换新老旧家电市民可参与。

此次活动回收的家电品类包括:空调、冰箱、洗衣机、电视、油烟机、灶具(燃气、电)、热水器(燃气、电)、洗碗机、蒸烤一体机、扫地机器人共10类。只要旧家电主件完整无缺损,无论其成色好坏,消费者均可获得相应残值,并享受政府以旧换新补贴。

而换新的家电品类为:空调、冰箱、洗衣机、电视、油烟机、灶具、热水器、洗碗机、蒸烤一体机、电饭煲、微波炉、饮水机、洗拖机、扫地机器

人、卫浴电器、防盗门锁、电脑、手机共18大类。

具体补贴标准为:以旧换新按新购买家电实际销售价格(销售价格以该商品销售发票含税价格为准)分段给予购买人补贴。购买1500元(含)~3000元的给予200元补贴,购买3000元(含)~5000元的给予400元补贴,购买5000元(含)~10000元的给予800元补贴,购买10000元(含)以上的给予1000元补贴。先到先得,用完即止。

活动具体流程为,消费者到参与活动的企业选购家电产品,确定新购买家电产品后进行登记,填写家电以旧换新凭证基本内容(一式二联,包括商户联、回收联);销售门店安排回收企业携带家电以旧换新凭证上门回收;回收企业到消费者

家完成收旧操作后,与消费者共同填写完善家电以旧换新凭证并留下商户联给消费者。

消费者携家电以旧换新凭证(商户联)到店继续选购开票,提交家电以旧换新凭证(商户联)进行付款立减(根据商品的实际成交价格减让相应财政补助金额),销售发票上需注明减让金额,消费者姓名、电话、送货地址。

最后,商户需指导消费者填写以旧换新凭证(商户联)换新家电信息,消费者签字确认。消费者签字必须与旧家电出售人员签字一致。如果缴款收货人非旧家电出售人,需提交旧家电出售人员签字的身份证复印件。商户收回家电以旧换新凭证(商户联)供活动结束后与商务部门资金结算。 吴驰 毛晓华



近日,泰兴市公安局经侦大队创新宣传形式,突出重点,开展防范化解金融风险宣传活动,深入银行、广场、企业等,围绕防范非法集资、传销等,剖析典型案例,讲解常见犯罪手段,传授防骗知识,提升重点群体安全意识。 吕宏发 毛晓华 摄影报道